
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 591
van WILLY SEGERS
datum: 21 april 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Bloei boshyacinten Hallerbos  -  Beheersing bezoekersstroom en verhoging 
belevingswaarde

Het Hallerbos zorgt de laatste jaren voor meer en meer bezoekers in de maanden mei en 
april. De reden hiervoor is duidelijk: tijdens die twee maanden bedekt een groot 
paarsblauw tapijt het bos. De bloei van de blauwe boshyacinten zijn hiervoor 
verantwoordelijk. Om de massale toeloop in goede banen te leiden worden er bussen en 
opzichters ingezet. Het is immers noodzakelijk te vermijden dat het bos het slachtoffer 
wordt van zijn eigen succes. Tegelijkertijd kan men zo de belevingswaarde van het 
Hallerbos verder verhogen. In zijn beleidsbrief Vlaamse Rand 2016-2017 stelde bevoegd 
minister Weyts dat het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) nieuwe initiatieven nam 
om de toeristische belangstelling en de belevingswaarde verder te verhogen.

1. Welke initiatieven werden er door het ANB genomen om de toeristische 
belangstelling in goede banen te leiden en de belevingswaarde te verhogen? Welke 
maatregelen werden er de vorige jaren genomen en hoe werden deze geëvalueerd? 
Welke veranderingen voerde men door met het oog op de bloeiperiode van dit jaar?

2. Met welke gemeenten werkt men samen om het gebeuren in goede banen te leiden? 
Wat is de inhoud van deze samenwerking?

3. Welke ongemakken werden er door de toeristische belangstelling veroorzaakt? Zijn 
hier kwantificeerbare gegevens van?

4. Hoeveel vrijwilligers hebben er zich dit jaar en vorig jaar aangemeld om het 
gebeuren in goede banen te leiden?

5. Hoeveel mensen namen er vorig jaar deel aan de aparte boswandelingen (hyacinten-
, reebok- en sequoiawandelingen)? Hoeveel mensen schreven zich dit jaar reeds in?

6. Het hyacintentapijt in het Hallerbos is geen unicum in Vlaanderen. Ook in de 
Vlaamse Ardennen zijn er een aantal bossen die, weliswaar op een kleinere schaal, 
ook paarsblauw kleuren in april en mei.

Wordt er voor deze bossen ook promotie gemaakt ten einde onder meer de druk op 
het Hallerbos wat te verlichten?
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1. In 2016 werden er voor het eerst maatregelen genomen om de volkstoeloop in het 
Hallerbos beter op te vangen. Zo werden bijvoorbeeld stewards ingezet om mensen 
te verwelkomen, werd een eerste mobiliteitsaanpak overlegd met de gemeenten en 
werd er via extra bebording verwezen naar de parkings. 
De volkstoeloop en de enorme mediabelangstelling van 2016 vroeg om extra 
maatregelen in 2017. Het Hyacintenfestival werd als brede communicatiecampagne 
ontwikkeld, met drie doelen: 

 de bezoekers bewust maken van het feit dat de natuurdomeinen in het 
voorjaar een bezoekje waard zijn; 

 duiding geven bij de initiatieven die in en rond het Hallerbos het hoofdpodium 
van het festival vormen en deze in de verf zetten; 

 de waarde en kwetsbaarheid van de hyacinten onder de aandacht te brengen: 
het beukenbos met wilde hyacint is een kwetsbaar habitat waarvoor we 
Europese verantwoordelijkheid dragen. Dit vereist dat alle bezoekers er 
zorgzaam mee omgaan (op de paden blijven, honden aan de leiband, …)

Alle informatie is terug te vinden op www.hyacintenfestival.be.

2. Er bestaat een goede samenwerking met alle aanpalende gemeenten, met in het 
bijzonder de stad Halle. Zo werden er gratis pendelbussen tussen het station van 
Halle en het Hallerbos ingelegd gedurende drie weekends en hebben de stadsdiensten 
de campagne hyacintenfestival mee uitgewerkt en ondersteund. Er werden 
gemeenschappelijk communicatieproducten ontwikkeld, zoals een folder, een vlag en 
banners. 
De mobiliteitsaanpak werd uitgewerkt in overleg met de politiezones Zennevallei en 
Braîne. De politiezone Zennevallei heeft in die weekends ook politiepatrouilles ingezet 
in en om Hallerbos. In overleg met de stad Halle en de politiezone werd de 
Vlasmarktdreef voor gemotoriseerd verkeer afgesloten tijdens die weekends (enkel de 
bus, mindervaliden en hulpdiensten mochten door). Maar ook de gemeenten Beersel 
en Braine namen specifieke politiebesluiten om de verkeerscirculatie te sturen door 
middel van éénrichtingverkeer in bepaalde straten. 

3. Twee belangrijke moeilijkheden of aandachtspunten zijn:
 de mobiliteits- en parkeerproblematiek in de smalle straten rond het Hallerbos, 

met name tijdens de weekends; 
 de beschadiging van het hyacintentapijt langs de wandelpaden. De paden 

verbreden daardoor. En hier en daar ontstaan ‘hyacintloze plekken’ in het 
tapijt. 

Het Agentschap Natuur en Bos (ANB) heeft hiervan geen gekwantificeerde gegevens. 

4. Dit jaar waren 54 vrijwilligers in de weer. 

5. De drie genoemde wandelroutes zijn geen begeleide maar open wandelroutes, 
waarvan ieder op eigen initiatief gebruik kan maken. Daarnaast zijn er wel begeleide 
wandelingen, zowel ‘open’ wandelingen, waarop elke geïnteresseerde kan aansluiten, 
als een groot aantal geleide wandelingen voor organisaties. Tenslotte komt ook een 
groot aantal schoolklassen tijdens de ‘week van de hyacint’ van het bos genieten en 

http://www.hyacintenfestival.be


het bos beleven onder leiding van de natuurgidsen aan de hand van een ‘atelier’ of 
een ‘leerpad’. Het ANB beschikt niet over concreet cijfermateriaal.

6. Ja. Alle informatie is terug te vinden op www.hyacintenfestival.be. 

http://www.hyacintenfestival.be

